# 让信息"多跑路"让群众少跑腿

# 洛阳市中心医院智慧医疗见闻

本报记者 刘永胜 通讯员 高 鸽

#### 智慧医疗"畅通"群众就医路

科室就诊,就诊时间是……"11 服务称赞不已。 月20日下午,洛阳市民陈晶通过 微信公众号"洛阳市中心医院服 自该院的就诊提醒短信。就诊 机通过微信扫一扫功能,便轻松 验。 在线付款。

"您已成功挂号,请到相应 方便!"陈晶对这里的智慧医疗

务平台"挂号后,随即收到了来 以患者为中心,以问题为导向, 通过微信公众号"洛阳市中心医 以群众满意为目标,不断提升智 院服务平台"预约、电话预约、诊 时,医生开出的检查缴费申请单 慧医疗平台服务水平,创新服务 间预约、自助机预约等多渠道预 下方有一个二维码,陈晶拿出手 举措,切实改善了群众就医体

"挂号、缴费都不用排队,直 诊自助服务区看到,十几台自助 程中,患者会实时收到就医楼

序井然。作为洛阳市智慧医疗 在"不忘初心、牢记使命"主 的先行者,该院目前所有科室均 题教育中,洛阳市中心医院坚持 已实现网上挂号,看病群众可以

记者在洛阳市中心医院门 主任于文娟说,在整个就医过

志愿者的指导下挂号、缴费,秩 单时间等提醒,一些诊疗需求 者及时办理结算、出院手续;加 量较大的科室已经实现了网上 大合理诊疗查房的频次力度,

> "上午输液,中午出院,不耽 误下午回家,时间安排得可美!" 新安县患者李大姐笑着说。当 天中午,她在住院部的弹性窗口 办理了出院结算手续。

针对洛阳市中心医院相当 规模的患者来自基层,该院工 作人员利用数据分析,及时增 接用手机或自助机就能搞定,真 机器一字排开,看病群众在党员 层位置、消费金额、检验报告出 设弹性窗口,便于路途远的患 极推进一系列惠民举措。

有效控制患者就医的次均费 用,降低自费比例,减轻患者经

同时,洛阳市中心医院还通 过网上办公自动化平台,解决了 转诊审批等业务,实现"患者不 跑信息跑"的模式,减少患者奔 波之苦。目前,洛阳市中心医院 正在加快建设"互联网医院",积

#### 健康知识送到群众身边 服务送到群众心上

在解除患者病痛的同时,洛 等。 阳市中心医院还努力肩负起传

播健康知识、预防疾病的使命。大厅、住院部走廊、护士站、病房 务,为住院患者发放"健康处 成为"移动的健康顾问",时刻为 方",在各个科室开设微信公众 患者进行科普。"床头就有二维 号、开发小程序,及时发布具有码,通过手机微信扫一扫就能看 针对性的健康知识、护理方法 到乳腺疾病健康关爱手册、乳腺 医疗资源。该院积极与周边社

在洛阳市中心医院的门诊 患者田女士说,住院治疗期间, 打下了坚实基础。

洛阳市中心医院拥有大量优质

的家庭医生提供技术支持,同 她和家人有重点地学习了不少 时积极推动专家"走出去",给消 今年,该院医务人员积极创新服 里……如今,随处可见的二维码 医学专业知识,为出院回家护理 防队员、公安民警、公交司机、快 该院将持续改善医疗服务,全面 作为综合性三级甲等医院, 深入社区、养老机构开展义诊 安全、有效、方便、快捷的医疗服

癌术后健康宣教等健康知识。"区卫生服务中心对接,为社区 务,只有起点,没有终点,提升医 疗服务行动永远在路上。"洛阳 市中心医院党委副书记化莉说, 递员等群体进行急救知识培训, 提高服务质量,为群众提供更加 务,不断"畅通"群众的就医之

# 本报讯"真是太感谢你们了,是你们给了 许昌市妇幼保健院成功救 家伙离预产期还有3个多月呢!

孩子第二次生命。"近日,来自许昌市的张女士 抱着孩子激动地对许昌市妇幼保健院新生儿科 的医务人员说,张女士一家还专门定制了锦旗 送到医务人员的手中。据了解,两个月前,张女 士怀孕26周+4天后提前生产。这个早产儿在 许昌市妇幼保健院新生儿科得到了精心的护理 和救治,经过74天的精心呵护,孩子各项体征 达到出院标准,顺利治愈出院,出院时体重已达

张女士是一名高龄产妇,随着二胎时代的 到来,全家对于这个孩子满怀期待,尽管孕期一 直小心翼翼,但意外还是发生了。8月25日,张 女士发生了胎膜早破、早产不可避免,要知道小

小家伙刚出生时胎龄为26周+4天,系早产 儿、超低出生体重儿,整个人仅成人巴掌大小。 皮肤薄得像一层纸,连血管都清晰可见。尽管 分娩过程很顺利,但因为孩子"胎龄小、体重小、 呼吸窘迫……",医务人员马上展开了一系列的 抢救工作,保暖、塑料膜包裹全身、呼吸支持 等。在产房复苏稳定后,孩子立即被转入新生 儿科病房,入保温箱保暖,监测血压、血氧、血气 等生命体征和内环境。

据了解,新生儿的呼吸达不到要求,会有生 命危险,在供氧不稳定的情况下,很有可能产生 一系列并发症,比如颅内出血、体温低、肺出血 等。为了抢救孩子,许昌市妇幼保健院新生儿 科成立了救护小组,主任李勇志带领医疗团队 详细制定每日诊疗计划,实时做出精细调整。 司时,新生儿科护士长何亚伟带领护理骨干组 成"一对一特护团队",对孩子进行24小时专人 护理。经过多科室的全力配合,近百个日夜的 精心治疗与细心呵护,小家伙各项生命体征稳 定,达到出院标准。(王正勋 侯林峰 王松伟)



"感谢党和政府的帮扶,感谢院领导的关爱!"11月19日上午, 南阳市中心医院院长张保朝、副院长宋展来到该院骨三科病区看望 慰问因病住院的刘六成,给他送去了慰问品和关怀。据介绍,刘六 成是南阳市中心医院扶贫点内乡县子育村建档立卡的贫困户,他患 有严重的心脏病、脊柱侧弯和骨质疏松等病症,行动不便,经常需要 卧床修养。两位院长了解情况后,决定立即把患者转入医院进行救 治。经过一段时间的治疗和静养,刘六成目前身体情况已经大有好 乔晓娜 彭伟一/摄



日前,漯河市疾病预防控制中心开展了消防安全专项大检查活 动,以做好冬季防火工作。 王明杰 纪雨辰/摄



今年11月20日是第十八个"世界慢阻肺日"。为了进一步普及慢阻肺防治知识,增进患者及 公众对该病的了解,当天上午,漯河市中心医院(漯河市第一人民医院、漯河医专一附院)呼吸与危 重症医学科医务志愿者团队来到烟厂花园举行"防控慢阻肺,你我携手行"义诊活动。

王明杰 纪雨辰 谷运岭/摄

#### 驻马店市第一人民医院

## 优质服务暖人心

员李明华 邢小宝) 近日,驻马店 度低落。 市第一人民医院神经内科二病区 生手捧一面写着"医术精湛,医者 的紧张情绪。与此同时,主管医 理延伸服务。 仁心"字样的锦旗,再三感谢该科 务人员了解到相关情况后,主动 医生廖磊及科室其他医务人员对 与老人拉家常,鼓励老人树立起 务人员的赞许,更是对科室工作 他的精心治疗帮助。

第一人民医院神经内科进行诊 达渐渐恢复,行走已无大碍。 治。入院之初,李老先生右侧肢 体仅能床上移动,不能下地行走, 做回访工作,及时了解患者的恢 为患者服务。

上演了温馨的一幕,患者李老先 生进行了细致沟通,解除其心理 患者提供最优质的服务,提供护 原来,李老先生被确诊脑梗 的桥梁。经过患者积极配合,治 员的辛苦是不言而喻的,而今天 死、高血压病后人住在驻马店市 疗1周后,患者肢体活动、言语表 这面锦旗,是对他们付出的认可

本报讯(记者丁宏伟 通讯 言语含糊,担心难以好转,情绪一 复情况,提醒按时服药及定期复 查,廖磊始终以"爱心、诚心、耐 廖磊得知情况后,与李老先 心、细心、责任心"的服务理念为

> 锦旗不仅仅是患者对该院医 康复的信心,建立起医患间信任 的赞许。在临床治疗中,医务人 和肯定,同时也是一种鞭策,激励 患者出院后,廖磊医生坚持 他们在今后的工作继续全心全意

本报讯 (记者王明杰 通讯员曾宪 国 熊伟甬)日前,信阳市卫生健康委员会 有关负责人表示,今年,为了确保省重点民 生实事顺利开展,信阳市卫生健康委员会 积极履职尽责,主动担当作为,采取一系列 举措,确保了"两癌"(乳腺癌、宫颈癌)"两 筛"(产前筛查和新生儿疾病筛查)省重点 民生实事取得明显成效。

信阳市卫生健康委员会选派专业技 术人员 185 人参加省级培训、51 人参加 市级培训,重点培训技术操作规范、服务 流程及质量控制,有力地保障了工作质

信阳市卫生健康委员会开展免费"两 "两筛"线上、线下质量控制,组织技术 指导组进行现场督导,发现问题限时整改, 追踪问效,持续提升服务质量。

省级第三方对信阳市免费"两筛"民生 实事进行效果评估,给予好评。

信阳市卫生健康委员会开展每月通报 工作进展情况,指出存在的问题,加大督导

目前,信阳市已累计完成免费产前 超声筛查 22928人,筛查率达到 57.49%; 完成血清学筛查27454人,筛查率达到 68.57%;新生儿"两病"(先天性甲状腺功 能低下和苯丙酮尿症)筛查38859人,筛查 率达到95.68%;新生儿听力筛查38505人, 筛查率达到95.35%,均超过省定产前筛查 50%和"两病"筛查90%的目标任务。信阳 市累计为全市35~64岁农村妇女进行免 费宫颈癌筛查104300人,筛查率达到 96.97%,乳腺癌免费筛查107637人,筛查 率达到100.09%。

# 点 11

### 平顶山市 打造特色养老服务品牌

本报讯 "通过多方合作, 为重要民生实事来抓,全市医 所养、老有所医、老有所教、老 有所为、老有所学、老有所乐' 的幸福老年生活贡献力量。 现场推进会在舞钢市同济医 养结合中心召开,交流医养结 合工作中的好经验好做法,分 析研判面临的新形势和新问 时期医养结合工作的推进举

改善民生的重大工程,出台一 系列重大举措,不断深化医药 卫生与养老服务融合发展机制 体制改革,把健康养老惠民作

共同为鹰城老年人打造'老有 养健康养老环境持续改善,为 全面建设健康舞钢奠定了坚实

11月19日,平顶山市医养结合 医养结合工作高质量发展的主 要矛盾和突出问题,要加强规 划引导,合理布局全市医养结 合的养老体系;要加大财政支 持力度,积极补齐农村养老短 题,研究部署当前和今后一段 板,建设农村集中式公益性养 老机构;要积极鼓励社会民营 资本和社会力量进入医养结合 多年来,舞钢市委、市政府 养老领域,打造有特色的中高 高度重视医养结合工作,始终 端养老服务品牌;要探索完善 把卫生与健康养老作为保障和 整合保障机制,明确医养结合 机构统一主管部门;要加强医养 结合人才队伍建设,提升养老服 务水平。

(段泓涛 陈会召 张敬国)

### 濮阳市有了生殖医学联盟 远程会诊中心

讯员**引氏权**)日前,濮阳市不孕 联盟,并在濮阳市油出总医院 不育培训班、郑州大学第三附 妇科设立远程会诊中心,为濮 属医院妇幼生殖联盟暨远程会 阳地区不孕不育症患者提供同 诊中心揭牌仪式在濮阳市油田 质化分级诊疗。

以通过规范治疗或助孕技术 展大型义诊。 生儿育女。郑州大学第三附

郑州大学第三附属医院同意濮 会人员受益匪浅。

本报讯(记者陈述明 通 阳市油田总医院加入生殖医学

郑州大学第三附属医院 据介绍,由于受环境和生 生殖医学中心孙丽君、杨险 活方式等多种因素的影响,不 峰、杨如镜,胚胎培养师崔元 孕不育症患病率逐年上升。 戎,不孕不育症心理咨询师张 但是随着生殖医学的发展,绝 彩霞等专家应邀讲学,并在濮 大部分不孕不育症患者都可 阳市油田总医院门诊大厅开

在培训班上,郑州大学第 属医院生殖医学中心是国家 三附属医院专家围绕"复发性 卫生健康委员会批准设立、河 流产的规范化诊治""非梗阻性 南省仅有的两家人工助孕机 无精子症患者生育的新选择" 构,是省级生殖医学重点学"生殖相关遗传病处理策略"

"不孕不育证患者的心理特点 为了加强上下级医院之间 及对策""低分子肝素在反复流 生殖医学与不孕不育症诊疗方 产中的应用"等课题做了前沿 面的技术协作,经过积极申请, 性学术报告和经验分享,使与

#### ■简讯

步强化中东呼吸综合征等传染 案进行了综合评价。 病的防控能力,检验《漯河市卫 生健康委中东呼吸综合征卫生 应急预案》的时效性和可操作 式开展,各参演单位人员及观

级和相应防控措施有了深刻理 以来,先后在河南省的10个地 的推动作用。 解。在模拟现场,各个环节配 市停靠达17次,帮助2万多名 合紧密、协调有序,中间穿插有 白内障患者重见光明。此前, 奖问答、现场演示等环节,有效 中华健康快车已经4次在焦作

积极性。演练后,演练评审专 内障患者实施了复明手术。5日,华中科技大学健康政策与 相关的对策。随后,调研组来

漯河市开展公共卫生事件 家和预案编审专家还现场对演 焦作市五官医院多次负责承 管理研究院一行6人对巩义市 到巩义市人民医院远程会诊 应急预案桌面演练 为了进一 练活动进行了点评,对应急预 接此项公益活动,此次活动也 紧密型医共体建设和县级公立 中心、远程心电中心、慢性病 是焦作五官医院负责对接。 医院综合改革进行调研。调研 管理中心进行了现场查看,发 (王明杰 纪雨辰) 从6月10日开始,焦作市五官 组首先到巩义市人民医院,围 放了《医联体组建基本情况医 医院组织医疗骨干,组成两个 绕县级公立医院综合改革各 疗机构调查表》《县级医疗机 中华健康快车焦作行在 下乡义诊筛查和健康教育宣 项工作的开展情况和取得的 构医生认知情况调查表》,并 性,11月9日,漯河市卫生健康 焦作市启动 11月20日,2019 传组,抽调志愿者600余人次,成效,县级医院参与区域分级 对调查表的填报进行了逐项 委举办"中东呼吸综合征卫生 年中华健康快车焦作行启动 行程 10000 多公里,免费为 诊疗、医联体、医共体建设的 核对和逻辑性的检查。为了 应急预案桌面演练"。此次桌 仪式在焦作市五官医院举 9000多人进行了眼科检查,初 情况以及对乡镇卫生院产生 更深入了解紧密型医共体建 面演练,以情景展示、现场问 行。据了解,被誉为"光明使 步确定符合手术条件者近 的影响,提高县域医疗服务能 设情况,调研组还针对巩义市 答、现场演示和综合评估的方 者"的中华健康快车是中国唯 4000人。此次活动是中华健 力的关键点,以及县级医院在 3家镇级医疗卫生机构发放了 一流动的、专门从事慈善医疗 康快车第5次停靠焦作市,将 参与医共体建设中存在的主 《乡镇卫生院医生认知调查表》 摩人员随着模拟设定的疫情形 活动的眼科火车医院,已在全 开展为期两个月的手术诊疗、要问题等方面进行了深入的 和《家庭医生团队认知调查 势变化,对应急状态下的组织 国各地免费实施白内障复明 业务培训、技术带教等工作,座谈交流。华中科技大学健 表》,并到竹林卫生院进行了实 架构、传染病防控工作职责、疫 手术 20余万例。从1997年第 对进一步提升焦作市医疗服 康政策与管理研究院院长方 地查看和现场询问。紧密型医 情信息报告管理流程、事件分 一列健康快车火车医院成立 务水平与学科发展起到积极 鹏骞对巩义市紧密型医共体 共体建设是巩义市深化医药卫 (王正勋 侯林峰 何光峰) 的分析和研究,对实施过程中 听取各方意见,不仅为医共体 华中科技大学专家调研巩 才流动、薪酬分配、药品管理 建议,而且为其良性运行提供 调动了参演人员和观摩人员的 市停靠,为焦作市6300多名白 义市紧密型医共体建设 11月 等问题进行了预判,并提出了 了支持和保障。

建设的实施方案进行了详细 生体制改革的重中之重,广泛 可能存在的医保打包支付、人 的建设提供了建设性的意见和

(李志刚 张冬杰 翟莉艳)